ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Файзуллиной Эльвиры Елемесовны «Формирование профессиональных компетенций у будущих дизайнеров костюма на основе национальных традиций Казахстана» на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7.- Методология и технология профессионального образования

Диссертационное исследование Э.Е. Файзуллиной выполнено в русле современных научно-методических поисков достоверного и, судя по автореферату научно обоснованного процесса формирования профессиональных компетенций у будущих дизайнеров костюма на основе национальных традиций Казахстана.

Актуальность настоящего исследования заключается в совершенствовании системы профессиональной подготовки дизайнеров костюма в процессе обучения в вузе. Соискатель обосновал в автореферате продуктивный и гибкий подход к проблематике формирования искомых компетенций. Особенно привлекает в этом процессе, что соискатель использует потенциал национальных традиций. Нельзя отрицать, что в настоящее время у общества возрос интерес к национальной одежде.

Методологический аппарат автореферата сформулирован корректно, решение избранной научной задачи достаточно полно и логично отражено в основном содержании работы.

Новизна исследования состоит в разработке модели формирования профессиональных компетенций у будущих дизайнеров костюма на основе национальных традиций Казахстана, которая включает в себя мотивационноценностный, этнокультурологический, креативно-проектный и оценочно-аналитический компоненты, а также в ее опытно-экспериментальной проверке. Изложение содержания опытно-экспериментальной работы и специального курса, подготовленного в рамках данного диссертационного исследования убедительно свидетельствует как о личном вкладе соискателя в ее организацию и проведение, так и о доказанности основных выводов и обобщений.

Как представлено, в автореферате в процессе опытноэкспериментальной работы была выяснена результативность методической системы и продуктивность комплекса заданий, направленных на формирование искомых компетенций будущих дизайнеров костюма на примере занятий по специальным дисциплинам.

Примечательно, что соискатель в процессе реализации опытноэкспериментальной работы для достижения максимального результата использовал инновационные педагогические технологии, представляющих собой совокупность методов и средств, новых форм конструирования и дизайн-проектирования, принципов моделирования, творческих композиционных приемов и много другого. Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 24 научных трудах. Основные положения диссертации докладывались автором и обсуждались на международных, российских и казахстанских научно-практических конференциях.

Анализ содержания автореферата показал, что работа Э.Е. Файзуллиной информационно насыщена, интересна, однако в нем не нашла отражения важная, по нашему мнению, идея взаимосвязи и функциональной специфики авторских методов оценки качества обучения будущего дизайнера костюма и тех традиционных методов его оценки, которые, судя по тексту, также включены в инструментарий мониторинга. Данное это частное замечание не снижает общего положительного впечатления об исследовании Э.Е. Файзуллиной.

Подытоживая, можно сказать, что, судя по автореферату диссертация Э.Е. Файзуллиной на тему: «Формирование профессиональных компетенций у будущих дизайнеров костюма на основе национальных традиций Казахстана» представляет собой законченную научно-квалификационную работу. Содержание автореферата даёт основание считать, что диссертация Э.Е. Файзуллиной, является самостоятельно выполненным, законченным педагогическим исследованием.

Таким образом, рецензируемое исследование соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» № 842, принятом Правительством РФ 24 сентября 2013 г., а ее автор Эльвира Елемесовна Файзуллина заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 — теория и методика профессионального образования.

Рецензент:

Доктор философии (PhD), Декан факультета Искусств, КазНПУ имени Абая

01.09.28

К.А. Байгутов

Байгутов Карим Алимханулы

Доктор философии (PhD), специальность: Искусствоведение Декан факультета Искусств Казахского национального педагогического университета имени Абая

751710000, г. Алматы, ул. Валиханова, д. 64А

Тел. рабочий: 8-707-690-19-91 e-mail: karimkhan.art@gmail.com